



«Истинное поклонение»

Андрей Павлов, региональный пастор церкви «Благодать», г. Минск

Однажды Иисус пришел к колодцу в городе Сихарь, где присел отдохнуть. К колодцу подошла женщина из Самарии почерпнуть воды. У Самарянки было свое понимание поклонения Богу: для этого есть определенное время и место. Откровение о поклонении звучало из уст Иисуса Христа не только для нее, но и для нас.

Ин.4:21-24 *«Иисус говорит ей: поверь Мне, что наступает время, когда и не на горе сей, и не в Иерусалиме будете поклоняться Отцу. 22 Вы не знаете, чему кланяетесь, а мы знаем, чему кланяемся, ибо спасение от*

Иудеев. 23 Но настанет время и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких поклонников Отец ищет Себе. 24 Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине».

Бог Отец ищет Себе поклонников, которые будут поклоняться Ему в духе и истине. Поклонение в духе рождается внутри человека и проявляется внешне.

Ис.29:13 *«приближается ко Мне устами своими, и языком своим чтит Меня, сердце же его далеко отстоит от Меня».* Бог смотрит и дает оценку, как мы поклоняемся Ему. Поклонение – это состояние сердца, души, по Слову Божьему.

Поклонение должно быть таким, каким Бог определил: в духе и истине. И именно таких поклонников Бог ищет Себе.

Драгоценности не валяются где попало. Чтобы найти что-то ценное, нужно приложить усилие. Бог ищет Себе поклонников, не молящихся, а поклоняющихся. Есть множество людей, которые молятся Богу, но не все из них поклоняются Ему. Порой, когда решается проблема, человек перестает молиться и Бог ему уже не нужен.

Пс.94:6-8 *«Приидите, поклонимся и припадем, преклоним колени пред лицом Господа, Творца нашего; 7 ибо Он есть Бог наш, и мы – народ паствы Его и овцы руки Его. О, если бы вы ныне послушали гласа Его: 8 «не ожесточите сердца вашего, как в Мериве, как в день искушения в пустыне».*

Ожесточение происходит, когда человек чем-то недоволен. От недовольства и ропота происходит ожесточение и препятствует поклонению Богу. Писание призывает нас поклоняться Богу.

Пс.95:8-9 *«воздайте Господу славу имени Его, несите дары и идите во дворы Его; 9 поклонитесь Господу во благолепии святыни. Трепещи пред лицом Его, вся земля!»*

Поклонение – это почтение, благоговение, прославление, восхищение, коленопреклонение.

Встреча с Богом начинается с поклонения. Если человек хочет иметь откровения от Него, необходимо поклоняться Ему.

Быт.18:1 *«И явился ему Господь у дубравы Мамре, когда он сидел при входе в шатер, во время зноя дневного».* Зной дневной на Востоке – это совершенно другая температура, чем в умеренных широтах. Работать в это время невозможно. Авраам не бездельничал, а переживал зной. Если бы Авраам думал о пустоте, то не смог бы разобраться, что к нему явился Господь.

Трое мужчин подошли к Аврааму, он упал ниц, поклонился. Он разобрался, что к нему пришел Господь. Он не думал о чем-то бесплодном и бесполезном. Он увидел троих, но поклонился Одному. Мы видим здесь три личности как прообраз Отца и Сына и Духа Святого.

Встреча с Богом начинается с поклонения. Если человек занят пустотой, своими мыслями, он может пропустить то, что хочет сказать ему Бог. Кто-то позволяет себе переписку в соцсетях и мессенджерах во время богослужения. Не стоит этого допускать. На первом месте у нас должно быть поклонение.

Когда в нашем сердце есть истинное поклонение, мы способны услышать Господа. **Ин.14:8-11** *«Филипп сказал Ему: Господи! покажи нам Отца, и довольно для нас. 9 Иисус сказал ему: столько времени Я с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп? Видевший Меня видел Отца; как же ты говоришь, покажи нам Отца? 10 Разве ты не веришь, что Я в Отце и Отец во Мне? Слова, которые говорю Я вам, говорю не от Себя; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела. 11 Верьте Мне, что Я в Отце и Отец во Мне; а если не так, то верьте Мне по самым делам».*

Когда наше сердце и мысли заняты чем-то другим, мы можем пропустить что-то важное.

Мудрецы пришли в семью Иосифа и Марии, чтобы поклониться Христу. Они уразумели, Кто Он. Они принесли дары. Это была жертва. Без жертвы невозможно поклоняться Богу. Мы должны жертвовать Богу, но не только финансы (десятины и пожертвования), есть также и другие аспекты, через которые мы поклоняемся Ему. Как мы используем свое время? Способны ли мы свое время жертвовать Господу?

Систематическое опаздывание на богослужение говорит о том, что человек не может принести в жертву свое время и через это поклониться Богу. Порой верующий говорит, что не имеет времени, чтобы приходить на богослужение. У него нет времени поклониться Богу.

Рим.12:1 *«Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоуханную Богу, [для] разумного служения вашего».*

Апостол Павел говорит, что священство приносило Богу жертвы. Мы в Новом Завете, с одной стороны, священники, а с другой – живая жертва перед Богом.

Каким образом происходит эта жертва? Когда человек посвящает себя на служение, удаляясь от греховных дел, это разумное служение не только в смысле здравости, но и духовности.

Когда мы свои тела предоставляем Богу, отделяемся от греховных дел и посвящаем себя на служение, это наше поклонение Богу. Наши тела не для блуда, табака или алкоголя.

Поклонение – это благодарность. Если человек не умеет благодарить Бога, то нет истинного поклонения. Мы должны научиться благодарить Бога, у нас есть поводы для благодарности Ему.

Пасху должны были совершить во время исхода. **Исх.12:25-27** *«Когда войдете в землю, которую Господь даст вам, как Он говорил, соблюдайте сие служение. 26 И когда скажут вам дети ваши: что это за служение? 27 скажите: это пасхальная жертва Господу, Который прошел мимо домов сынов Израилевых в Египте, когда поражал Египтян, и дома наши избавил. И преклонился народ и поклонился».*

Народ услышал и понял, какое преимущество они имеют, – свободу от рабства, избавление от смерти. Люди были благодарны Богу за то, что получили. Мы сегодня имеем намного больше, чем имели евреи. Кроме того, что мы избавлены от греха, мы имеем вход во святилище, во Святое Святых. Только один раз в год первосвященник мог войти туда. А мы сегодня можем входить пред лицо Господа в любое время.

Евр.4:16 *«Посему да приступаем с дерзновением к престолу благодати, чтобы получить милость и обрести благодать для благовременной помощи».*

Поклонение – это смирение. Смирненное сердце способно поклоняться Господу в любых обстоятельствах жизни. На долю Иова выпали огромные страдания. Никто на земле так не страдал (кроме Иисуса Христа). 10 похорон в один день, обнищал полностью в один день, лютая болезнь настигла его в один день. **Иов.1:20-21** «Тогда Иов встал и разодрал верхнюю одежду свою, остриг голову свою и пал на землю и поклонился 21 и сказал: *наг я вышел из чрева матери моей, наг и возвращусь. Господь дал, Господь и взял; да будет имя Господне благословенно!*»

Хотя у него было много вопросов, он не понимал, что происходит. Часто мы не понимаем, что происходит в жизни. Порой молимся, а Бог будто не слышит. Нужно смириться перед Богом, поклониться перед Ним, сказать: «Да будет имя Господне благословенно».

Испытания пройдут, мы выйдем из них. Если в это время мы будем поклоняться Богу, то поклонение принесет плоды, будет результат.

Мтф.4:1 «Тогда Иисус возведен был Духом в пустыню, для искушения от диавола». Сам Дух Святой повел Его туда. Почему искушения закончились и дьявол отступил? Иисус сказал ему: «Господу Богу твоему поклоняйся и Ему одному служи».

Дьявол искушает сегодня и нас, предлагает поклониться ему. Прелести и удовольствия мира обольщают, если человек согрешает, через это он поклоняется дьяволу.

Может быть, ты согрешаешь, каешься, идешь дальше, а потом снова искушаешься и падаешь. Прими решение поклоняться Богу, Он даст тебе благодать, Ангелы приступят к тебе, и сатана отступит. Истинные поклонники имеют силу и благодать от Господа проходить испытания с победой.

Седрах, Мисах и Авденаго предпочли умереть, чем поклониться истукану. Истинный поклонник никогда не поклонится никому, кроме Бога.

Царь увидел, что они невредимы и среди них стоит Некто. Сам Сын Божий пришел к ним и стоял среди них.

Поклонение – это признание власти Бога над собой. Он наш Господь и Повелитель. Это делает нас поклонниками.

Самарянка у колодца не знала Бога, не могла Ему поклониться. Она видела, что Он пророк, Он сказал ей тайны, которые никто не знал. Кто-то почитает Христа за пророка, но не знает Его как Господа. **Ин.4:40** «Иисус сказал ей в ответ: *если бы ты знала дар Божий и Кто говорит тебе: дай Мне пить, то ты сама просила бы у Него, и Он дал бы тебе воду живую*».

Земная жизнь однажды закончится. Все, что мы делаем на земле, будет упразднено. На небесах не будет нужд, проблем, плача и вопля. Там будет только поклонение. Если на земле мы научимся поклоняться Богу, то и на небесах в великой радости будем поклоняться Ему.

Аминь.